
Regionspecifika frågor för 
Region Skåne

Tilläggsrapport Hälso- och sjukvårdsbarometern 2023
Genomförd av Institutet för kvalitetsindikatorer (Indikator)



Innehåll
Om undersökningen Sid. 3

Om respondenterna Sid. 4

Resultat Sid. 6

Tar hälso- och sjukvården tillvara mina kunskaper och erfarenheter? Sid. 7

Kontinuitet, tillgänglighet och trygghet Sid. 11

Tillgång till hälso- och vårdutbud som passar behov och livssituation Sid. 15

Hälso- och sjukvården erbjuder stöd och insatser utifrån hälsotillstånd och 

livssituation

Sid. 19

Är hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att förstå och hitta i? Sid. 23

Sammanfattning Sid. 27

2



Om undersökningen

Bakgrund

Hälso- och sjukvårdsbarometern (HSB) är en nationell 

undersökning som syftar till att ta reda på vad befolkningen 

har för uppfattning om hälso- och sjukvården i respektive 

region. Undersökningen genomförs två gånger varje år och 

denna rapport grundar sig på det sammanvägda resultatet 

2023.

Förutom ett nationellt frågeformulär fick varje region 

möjligheten att ställa ett antal regiospecifika frågor. I denna 

extrarapport presenteras Region Skånes fem regionspecifika 

frågor.

Målgrupp och urval

Målgruppen för HSB är Sveriges befolkning men i denna 

rapport presenteras endast Region Skånes resultat. Antalet 

svar är 6 557 i Region Skåne och 54 578 i riket, detta innebär 

att 12 procent av de svarande kommer från Region Skåne.

Enkät och extrafrågor

Det nationella frågeformuläret bestod av 16 frågor varav 4 

var bakgrundsfrågor. 

Region Skåne valda att beställa fem regionspecifika frågor 

som presenteras i denna rapport: 

- ”Jag upplever att hälso-och sjukvården tar tillvara mina 

kunskaper och erfarenheter och stärker min förmåga och 

motivation till en bra hälsa.”,

- ”Jag upplever kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i mina 

möten med hälso-och sjukvården.”,

- ”Jag upplever att jag har tillgång till ett hälso- och 

vårdutbud som passar mina behov och min livssituation.”,

- ”Jag upplever att hälso-och sjukvården erbjuder mig stöd 

och insatser utifrån mitt hälsotillstånd och min livssituation.”,

- ”Jag upplever att hälso- och vårdutbudet är tydligt och 

enkelt att förstå och att hitta i.”

Rapport

Resultatet presenteras i form av text och diagram samt 

nedbrutet på kön, ålder, upplevt hälsotillstånd, 

utbildningsnivå, vårdbesök och födelseland.
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Om respondenterna

Procent Antal

Kön 

Kvinnor 54% 3562

Män 46% 2995

Bas 6557

Åldersgrupp 

18 - 29 år 10% 662

30 - 39 år 9% 607

40 - 49 år 16% 1049

50 - 59 år 16% 1041

60 - 69 år 19% 1225

70 - 79 år 22% 1431

80 år eller äldre 8% 542

Bas 6557

Bas:

År: 2023

Region: Region 

Skåne

Procent Antal

Hälsotillstånd 

Mycket bra/Bra 65% 4246

Någorlunda 26% 1733

Dåligt/Mycket dåligt 9% 564

Bas 6543

Utbildningsnivå 

Grundskola 11% 720

Gymnasieskola 35% 2257

Universitet/högskola 44% 2863

Annan utbildning 11% 695

Bas 6535

Bas:

År: 2023

Region: Region 

Skåne

4



Om respondenterna 2

Procent Antal

Besökt hälso- och 

sjukvården 

Ja (som patient/anhörig) 81% 5288

Nej 19% 1224

Vet ej 1% 45

Bas 6557

Födelseland 

Sverige 91% 5919

Övriga Norden 2% 1224

Övriga Europa (Inkl. Ryssland 

och Turkiet)
3% 45

Övriga världen 4% 695

Bas 6536

Bas:

År: 2023

Region: Region 

Skåne
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Resultat



Tar hälso- och sjukvården tillvara mina 
kunskaper och erfarenheter?



Jag upplever att hälso- och sjukvården tar tillvara mina kunskaper och erfarenheter 
och stärker min förmåga och motivation till en bra hälsa – Kön och ålder

• Cirka 4 av 10 skåningar instämmer i påståendet att hälso- och sjukvården tar tillvara deras kunskaper och 

erfarenheter, samt stärker deras förmåga och motivation till en bra hälsa. Drygt 1 av 10 ställer sig negativa till 

påståendet.

• Män och äldre personer instämmer i detta påstående i något högre grad än kvinnor respektive yngre 

personer.
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Jag upplever att hälso- och sjukvården tar tillvara mina kunskaper och erfarenheter och 
stärker min förmåga och motivation till en bra hälsa – Hälsotillstånd och utbildningsnivå

• Det är tydligt att personer med dåligt eller mycket dåligt hälsotillstånd tar avstånd från påståendet i betydligt 

högre grad än de med bra eller mycket bra hälsotillstånd.

• Personer med endast grundskoleutbildning sticker ut genom att instämma i påståendet i högre grad än 

övriga, medan det är tvärtom för personer med universitets- och högskoleutbildning. 
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Jag upplever att hälso- och sjukvården tar tillvara mina kunskaper och erfarenheter och 
stärker min förmåga och motivation till en bra hälsa – Besökt vården och födelseland

• Svarande som inte har besökt vården varken som patient eller anhörig de senaste 6 månaderna upplever i 

lägre grad att hälso- och sjukvården tar tillvara deras kunskaper och erfarenheter, samt stärker deras förmåga 

och motivation till bra en hälsa. Det bör noteras att en högre andel av de som inte besökt vården har, av 

förklarliga skäl, svarat ”vet ej”.

• Personer från länder utanför Europa instämmer i påståendet i högre grad än övriga grupper.
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Kontinuitet, tillgänglighet och trygghet



Jag upplever kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i mina möten 
med hälso- och sjukvården – Kön och ålder

• Totalt sett upplever hälften kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i deras möten med hälso- och sjukvården, 

medan cirka 1 av 4 inte upplever detta.

• Män instämmer i påståendet i högre grad än vad kvinnor gör.

• Att instämma i påståendet om kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i vårdmöten ökar med åldern.
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Jag upplever kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i mina möten 
med hälso- och sjukvården – Hälsotillstånd och utbildningsnivå

• Upplevt hälsotillstånd tycks vara en avgörande faktor för att uppleva kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i 

vårdmöten.

• Personer som endast har en grundskoleutbildning upplever detta i högre grad än övriga grupper, medan 

universitets- och högskoleutbildade tar avstånd mot påståendet i högre grad än övriga grupper. 
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Jag upplever kontinuitet, tillgänglighet och trygghet i mina möten 
med hälso- och sjukvården – Besökt vården och födelseland

• Det är en högre andel som har tagit ställning i frågan och som ställer sig positiva till påståendet bland de 

personer som besökt vården det senaste halvåret.

• Den enda av bakgrundsgrupperna som sticker ut är svarande från övriga världen som i högre grad ställer sig 

positiva till påståendet.
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Tillgång till hälso- och vårdutbud som passar 
behov och livssituation



Jag upplever att jag har tillgång till ett hälso- och vårdutbud som 
passar mina behov och min livssituation – Kön och ålder

• Av de svarande skåningarna är det 6 av 10 som anser att de har tillgång till ett hälso- och vårdutbud som 

passar deras behov och livssituation. Det är närmare 2 av 10 som tar delvis eller helt avstånd från påståendet.

• Män instämmer helt i påståendet i högre grad än vad kvinnor gör.

• Att respondenterna tenderar att instämma i påståendet ökar i takt med åldern.
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Jag upplever att jag har tillgång till ett hälso- och vårdutbud som passar 
mina behov och min livssituation – Hälsotillstånd och utbildningsnivå

• Svarande som uppger att de har ett mycket bra eller bra hälsotillstånd håller i betydligt högre utsträckning 

med om att de har tillgång till ett hälso- och vårdutbud som passar deras behov och livssituation.

• Det resultat som främst sticker ut vad gäller respondenternas utbildningsnivå är att svarande med endast 

grundskoleutbildning har svarat att de instämmer helt i signifikant högre grad jämfört med övriga grupper.

24%

30%

17%

9%

36%

38%

38%

20%

15%

15%

18%

16%

13%

9%

17%

27%

6%

7%

22%

6%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=7 878)

Mycket bra/Bra (n=5 126)

Någorlunda (n=2 058)

Dåligt/Mycket dåligt (n=679)

Instämmer helt Instämmer delvis Varken eller

Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej

24%

35%

24%

22%

26%

36%

35%

38%

36%

36%

15%

14%

17%

15%

15%

13%

6%

11%

16%

12%

6%

5%

7%

5%

6%

5%

6%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=7 878)

Grundskola (n=783)

Gymnasieskola (n=2 607)

Universitet/högskola (n=3 679)

Annan utbildning (n=786)

Instämmer helt Instämmer delvis Varken eller

Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej

17



Jag upplever att jag har tillgång till ett hälso- och vårdutbud som passar 
mina behov och min livssituation – Besökt vården och födelseland

• De som besökt vården senaste halvåret upplever i något högre grad att de har tillgång till ett hälso- och 

vårdutbud som passar deras behov och livssituation.

• Ingen större skillnad syns vad gäller härkomst, med undantag att personer som kommer från Europa men inte 

från de nordiska länderna är något mer negativa än övriga grupper.
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Hälso- och sjukvården erbjuder stöd och 
insatser utifrån hälsotillstånd och livssituation



Jag upplever att hälso- och sjukvården erbjuder mig stöd och insatser 
utifrån mitt hälsotillstånd och min livssituation – Kön och ålder

• Totalt sett är det mer än hälften som upplever att hälso- och sjukvården ger dem stöd och insatser utifrån 

deras hälsotillstånd och livssituation, och 2 av 10 som inte upplever att hälso- och sjukvården gör det.

• Män och äldre personer ställer sig mer positiva till påståendet jämfört med kvinnor respektive yngre personer.
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Jag upplever att hälso- och sjukvården erbjuder mig stöd och insatser utifrån 
mitt hälsotillstånd och min livssituation – Hälsotillstånd och utbildningsnivå

• De som har mycket bra eller bra hälsotillstånd upplever i betydligt högre grad att hälso- och sjukvården 

erbjuder dem stöd och insatser utifrån deras hälsotillstånd och livssituation än vad de med mycket dåligt eller 

dåligt hälsotillstånd upplever.

• Återigen framkommer det att de med endast grundskoleutbildning ställer sig mer positiva och de med 

universitets- och högskoleutbildning ställer sig mer negativa.
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Jag upplever att hälso- och sjukvården erbjuder mig stöd och insatser utifrån 
mitt hälsotillstånd och min livssituation – Besökt vården och födelseland

• De som inte besökt har vården de senaste 6 månaderna är mindre positiva än vad de som har besökt vården 

är, återigen bör det noteras att antalen ”vet ej”-svar är betydligt högre för de som inte har besökt vården.

• Gällande vartifrån de svarande kommer är det inga större skillnader mellan grupperna.
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Är hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt 
att förstå och hitta i?



Jag upplever att hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att 
förstå och att hitta i – Kön och ålder

• Drygt hälften av skåningarna tycker att hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att hitta i, medan det är 

närmare 1 av 4 som inte håller med om det påståendet.

• En något högre andel män anser detta, detsamma gäller personer i de två högsta åldersgrupperna. 
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18 - 29 år (n=825)

30 - 39 år (n=798)

40 - 49 år (n=1 216)

50 - 59 år (n=1 357)

60 - 69 år (n=1 399)

70 - 79 år (n=1 630)

80 år eller äldre (n=652)

Instämmer helt Instämmer delvis Varken eller

Tar delvis avstånd Tar helt avstånd Vet ej
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Jag upplever att hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att 
förstå och att hitta i – Hälsotillstånd och utbildningsnivå

• Likt tidigare resultat i denna rapport är personer med mycket bra eller bra hälsotillstånd mer positiva. I detta fall 

till påståendet om att hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att hitta i.

• Respondenter med endast grundskoleutbildning är de som ställer sig mest positiva till påståendet.
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Jag upplever att hälso- och vårdutbudet är tydligt och enkelt att 
förstå och att hitta i – Besökt vården och födelseland

• De som inte har besökt vården det senaste året instämmer inte i lika hög grad som de som har besökt vården, 

dock är skillnaden inte lika stor som på en del av de andra påståendena.

• Personer som kommer från länder utanför Norden ställer sig något mer positiva jämfört med personer som 

kommer från Norden.
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Sammanfattning

Region Skåne beställde fem extrafrågor i Hälso- och 

sjukvårdsbarometern (HSB) 2023 som har presenterats i denna 

rapport. Nedan presenteras en övergripande sammanfattning 

av resultatet:

➢ Det är 6 av 10 som tycker att de har tillgång till ett hälso-

och vårutbud som passar deras behov och livssituation.

➢ Drygt hälften anser att hälso- och sjukvården erbjuder stöd 

och insatser utifrån deras hälsotillstånd och livssituation.

➢ Hälften av skåningarna upplever kontinuitet, tillgänglighet 

och trygghet i deras hälso- och sjukvårdsmöten.

➢ Färre än hälften säger att hälso- och vårdutbudet är tydligt 

och enkelt att förstå och hitta i.

➢ Färre än hälften, 4 av 10, upplever att hälso- och sjukvården 

tar tillvara de svarandes kunskaper och förmåga, samt 

motivation till en bra hälsa.

➢ På samtliga fem regionspecifika frågor går det att se vissa 

tydliga och genomgående mönster:

• Män instämmer i högre grad i påståendena än vad kvinnor 

gör.

• Att instämma i påståendena tenderar att öka med åldern.

• Det framgår tydligt att personer med mycket dåligt eller 

dåligt hälsotillstånd är betydligt mer negativa.

• Personer som endast har grundskoleutbildning instämmer i 

påståendena i högre grad och personer med universitets-

och högskoleutbildning tar avstånd från påståendena i 

högre grad.

• Personer som inte har besökt vården de senaste 6 

månaderna är generellt mer negativa, samt tar inte ställning 

i lika hög grad.

• Det syns inga större skillnader vad gäller härkomst, om något 

är personer som kommer från länder utanför Europa något 

mer positiva.
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